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A gyászmagyarok
Augsburguál csak beton voltak a 

gyászmagyarok, akiket a diadalmas ellen­
ség küldött haza megcsonkítva és meg­
bélyegezve a csatatérről, hogy emlékez­
tetői legyenek a rettenetes nemzeti ka­
tasztrófának, — ma sokkal többen vannak 
a nemzetgyűlésen, akik a jogos kritika 
köpönyegébe burkolva a gyászmagyarok 
szerepét töltik be. Figyelmeztetik a nem­
zetet arra, hogy az ő gondolkodásuk jut­
tatta koldusbotra az országot, az ő fel­
fogásuk tette lehetővé az idegen faj fö­
lülkerekedését és neinzetpusztitó hatalmi 
törekvését. Ezek a gyászmagyarok a kira­
kati keresztyének, akik rendszerint egyéni 
ambícióikban megsértve, vagy érvényesü­
lésükben meggátolva, kétes értékű esz­
közeivé szegődnek a háttérben sunyin 
meglapuló ellenségnek. Bosszuszomjas 
dühükben, vagy hiúságuk feltűnési viszke- 
tegóben visszaélnek választóik bizalmával, 
megcsufolják családi hagyományaikat is, 
csakhogy kéjeleghessenek a bosszú gyö­
nyörében, vagy az olcsó népszerűség di­
csőségében. Kritikájuk nem a jóakaraté 
ellenzék tárgyilagos ellenőrző tevékeny­
sége, nem a tévedések és botlások nem­
zeti szempontból való taglalása, hanem ri­
deg, cinikus arccal való vájkálás mind­
abban, amire a kétségbeesett erőfeszítés 
folytán talpraállott magyarságnak szüksége 
volt, durva és kíméletlen feszegetése mind­
annak, amire kivül-belül leselkedő ellensé­
geink módfelett kiváncsiak.

A gyászmagyarok szemében még 
«sak feleutján vagyunk a belső konszoli­
dációnak, jogrend még nincs az ország­
ban, nincs egyéni szabadság sem, mert 
vannak, akik vigyáznak a sötétből elő- 
nyúló fekete kéz karmaira. A gyászmagya­
rok előtt csak akkor van jogrend és kon­
szolidáció Csonkamagyarországon, ha sűrű, 
sötét fátyol borult már a múltra és fe­
ledve van minden, ami történt. A jövőt 
pedig ők, a mellőzöttek, a méltatlanul 
félretoltak, a titokzatos célú akarnokok 
csinálhatják úgy, ahogy azt az ő saját 
külön érdekeik megkívánják. Amíg pedig 
ez igy nem lehetséges, addig kíméletlenül 
belegázolnak a legjobbak zsenge vetéseibe 
és durva lábbal eltapossák a kelő kalá­
szokat. Konkolyt akarnak hinteni a szépen 
megtisztított magyar mezőségbe, hogy a 
gyom kiirtására való törekvés meddő és 
haszontalan munka legyen.

Ezek a rövidlátó és elvakult gyász­
magyarok kákán keresik a csomót, hogy 
belekapaszkodhassanak, hogy tápot találja­
nak nagyhangú kirohanásaikhoz. A nem­
zeti hadsereg után a keresztyén nemzeti 
irányzat egyéb alkotásai következnek, gyors 
egymásutánban mindazok, amelyek a ke­
resztyén gondolat érvényesülését, a nem-
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zeti irányzat megszilárdulását jelenthetik. 
Nincs előttük semmi, ami szent volna, 
nincs semmi, ami magasabb nemzeti szem­
pontból kíméletet érdemelne. Nekimennek 
a jelennek, ócsárolják a jövőt, mert előt­
tük csak a szomorú és gyászos múlt az, 
ami kedves és kívánatos.

Folytatják a költségvetés vitáját
Kimondták a «UrgössAget

Budapest, május 12. A nemzetgyűlés mai 
ülését háromnegyed 11 érakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök. Megnyitás után sza*- 
vazásra bocsájtja S<ádeczky Lajos és társai 
indítványát, mely a költségvetés tárgyalásának 
idejére a sürgősség kimondását kéri. A Ház 
az indítványt megszavazza. Következik a költ­
ségvetési vita folytatása, amelynek során elsőnek

Zákány Gyula szólal fel. Kifogásolja a 
kivéte'cs törvények alkalmazását és az inter­
nálás! rendeletet, amelyet indokolatlannak tart. 
Itt az ideje, hogy a törvényes álláspontra he­
lyezkedjünk ezekben a kérdésekben. A felelős- 
ségrevonás különben is kényes kérdés; ha ver­
dikt elé akarják állítani a bűnösöket, akkor 
azt nem az októbristáknál, hanem a megelőző 
kormányok idejében kell kezdeni, mert a fele­
lősség a történtekért már ott kezdődik. (Zajos 
helyeslés). Az internálásokról beszélve kije­
lenti, hogy volt Zalaegerszegen és ott azt ta­
pasztalta, hogy a fogtok helyzete megfelel a 
humanitárius szempontoknak. (Közbekiáltás a 
kisgazdaoldalról: Mind ártatlanok!)

Zákány: Nem mind, de vannak olyanok, 
akiknek a helyén Ön lehetne. Igen nagy a cé­
géres gazemberek száma ott, de meg van győ­
ződve róla, hogy csak törvényes igazságszol­
gáltatás utján lohet és szabad ilyen szabadság­
vesztéseket kiszabni, mert ez igy abszolút 
igazságtalanság. Tessék egy deportációs tör­
vényt hozni, mint Franciaországban van és an­
nak utján eltávolítani a nem kívánatos eleme­
ket. (Felkiáltások : Hol legyen a deportációs 
tábor ? A Margit szigeten ?!)

Zákány: Nem érti, hogy miért indult meg 
csak ily későn a vizsgálat az internálás! tábor 
különféle visszaélésekkel vádolt tisztviselői el­
len. A költségvetést különben megszavazza.

Csontos Imre : Azért jöttünk ide, hogy a 
válaszfalakat ledöntsük, nem pedig azért, hogy 
újakat emeljünk. Belső békét akarunk, amely­
ben nem vezet semmiféle osztály- ős felekezeti 
szempont. Figyelmébe ajánlja a miniszternek, 
hogy nézzen utána: egyes főispánok hogy 
hajtják végre a törvényt.

Szakítani kell a hatalmi kurzussal, amely 
a keresztyén világnézettel nem egyezik. Mi 
csak akkor támogatjuk a kormányt, ha az al­
kotmányjogi kérdéseket megoldja. Szt. István 
koronáját csak annak a fejére tesszük, aki an­
nak viselésére érdeme'-'. Ha IV. Károly vissza­
hozná az ország területi integritását, restaurá­
lása ellen ez esetben nem lenne kifogása, de 
ha ezt csak a mi vérünkkel akarja vissza­
szerezni, akkor nem kell, mert ilyen uralkodót 
mást is találnánk. Megállapítja, hogy a vidéki 
hatóságok nem hajtják végre a földreformot és 
sürgeti a közigazgatás reformját. A költség­
vetést elfogadja.

Elnök bejelenti, hogy ötvennél több kép­
viselő aláírásával kérvény érkezett be, mely a 
8 órás ülések tartásának kimondását kéri. Mi­
vel az aláírók jelen vannak, a szavazást a 
legközelebbi ülésre tűzi ki és szünetet rendel el.
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Akkor ók boldog egyetértésben óL 
tek, „munkálkodtak" és alkottak együtt 

' azokkal, akik most olőlérbetolják és báto- 
; ritják őket.

Ezek a gyászmagyarok örökre féled* 
' hetedeimé és átkozottá teszik nevűket a 
| nemzet történelmében.

Szünet után gróf Szécheny Viktor, az 
összeférhetetlenségi bizottság elnöke tesz be- 

I jelentést.
Windischgrcelz Lajos herceg : Örömmel 

1 látja, hogy a kormány kellő komolysággal ke­
zeli a pénzügyi kérdések dolgát. Ő távol áll 
attól, hogy a mai kormányt támadja, de az 
előző kormányok néhány hibájára kénytele« 

| rámutatni. Elitéi minden parlamenti szenzációt
■ és puccsot és azt a politikát látja megnyilvá-
: nulni, amit a kamarilla gyakorolt, ahol a telje» 
i elzárkózottság uralkodott,

Örömmel veszi a miniszterelnök ama ki- 
• jelentését, hogy erős és őszinte politikát kíván 
' folytatni. A külügyi helyzetről szólva kijelenti, 
í hogy ö nem kíván irányelveket lefektetni, mert: 
; ez a kormány dolga, csupán néhány momen- 
I tumra rámutatni. Az antant tavalyi jóindula­

tában mintha csökkenés állott volna be. Kül­
földi tartózkodása alatt úgy tapasztalta, hogy 
ennek és külpolitikai hitelünk megingásának 
három oka van. Az első az, hogy a kormány 
tavaly francia orientációt keresett és ezt nem 
merte helyrehozni, a második az, hogy 

í ugyanez időben felelőtlen német elemekkel is
■ tárgyalt és a harmadik, hogy nem tudta idáig 
I megteremteni az osztály és felekezeti békét. 
' Elismeri, hogy nálunk nem volt feliéi- terror, 
I ami kisebb túlkapás történt, az másutt is meg- 
I történhetett volna. Szükségesnek tartja azon- 
| ban, hogy eröskezü kormányunk legyen, mely 
j erőszakkal is érvényt tud szerezni szükség 
i esetén akaratának. Az internálásokról szólva 
: kijelenti, hogy azok sok esetben szükségesek. 
; de általánosságban nem válnak be.

A cenzúrát szerinte másképen kellene 
I kezelni, sajtó politikánké pedig olyan legyen, 

amely építő irányban haladjon, mert csak igy 
lehet talpra állanuuk. A sajtó azt a részét, 
amely nem fog a nemzeti szellemben dolgozni, 
meg kell szüntetni. (Helyeslés.)

Nem tartja magát illetékesnek arra, hogy 
külpolitikai irányzatunkat meghatározza — az 
a kormányra tartozik, — de kijelenti, hogy az 
orientáció tekintetében csak Anglia és Fran­
ciaország jöhet számításba. Angliában mar 
megtaláltuk az erkölcsi jóindulatot irányunk­
ban, de nekünk anyagi támogatásra is szük­
ségünk van, ebben pedig Angliára nem szá­
míthatunk.

Így hát Franciaország marad az egye­
düli állam, melytől támogatást várhatunk és 
amely garanciát is lát bennünk egy esetleges 
német-orosz szövetséggel szemben. A kisántánt- 
ról szólva kijelenti, hogy az szerinte nem az­
ért alakult, hogy ellenünk védekezzék, hanem 
azért, hogy a nagyántánt védő szárnyai alatt 
gazdaságilag megerősödjék.

A kormány iránt bizalommal viseltetvén, 
a költségvetést elfogadja.

Az elnök indítványára a nemzetgyűlés ki­
mondja, hogy legközelebbi ülését folyó "hó 20-áu 
délelőtt 10 órakor tartja s ezzel az ülés vé­
get ért.
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Liberál ostrom a belügyminiszter ellen
Ráday gr. nyilatkozik az aktuális belügyi kérdésekről

Koncentrikus, konok támadást kezdett a 
agalMUlkőmives-zsidó sajtó gróf Ráday Gedeon 
•lies, mihelyt a belügyminiszteri széket elfog­
lalta. Mert köztudomású volt, hogy az uj bel­
ügyminiszter erélyes ember, aki a keresztyén­
nemzeti alapon megállva, elveiből a kormány­
hatalom gyakorlása közben sem fog engedni.

Különösen érzékeny pontot érintett a bel­
ügyi kormány akkor, amikor felismervén a 
moziknak roppant nagy jelentőségét ugy nép­
nevelési, mint gazdasági szempontból —, a mo- 
ztengtdé/yek revízióját rendelte el. A belügy­
miniszter most kijelentette, hogy a mozirende- 
letct föltétlenül végrehajtja. Nem lep meg ben­
nünket. ha az „érdekeltek" minden eszközt 
megkísérelnek ennek a nemzeti szempontból 
nagyjelentőségű, üdvös tervnek a meghiúsí­
tására.

Először is : a mozi nagyon jó üzlet, má­
sodszor : a néplélok irányítására a legalkal­
masabb propaganda-eszköz, amit a mozitulaj­
donos zsidók a saját zsebük és a zsidó faj­
uralmi politika érdekében alaposan ki is zsák­
mányoltak. Csak örömmel üdvözölhetjük tehát 
ezt a kermánybatósági intézkedést, mely a 
mozikat arra érdemesebb s megbízhatóbb ke­
zekbe adja át, első .sorban hazafias és jóté­
konysági célokat szolgáló társadalmi egyesü­
leteknek juttatja.

Az internáldd táborok azonnali felosz­
latását is érthetőleg sürgetik a zsidó lapok, 
akik a láncoláson ért pájcszes fajtestvéreiket 
ismét örömmel eresztenék rá a rettenetes drá­
gasággal élethalál harcot vívó fogyasztó kö­
zönségre. Erre vonatkozólag is kijelentette a ’ 
belügyminiszter, hogy: szó se lehet ró'a, hogy 
az internálást, mint intézményt egyelőre meg­
szüntessük. Az internálás — úgymond — alap­
jában szomorú kényszerűség, ma még sajnos, 
alig nélkülözhető önvédelem. Okozat, amelyet 
máról-holnapra eliminálni nem lehet anélkül, 
hogy az. okait is elirainálhatnók. Az egyik ok 
pedig az az Oroszországból és máshonnan 
kiinduló vakmerő bolsevista agitáció nemzetünk 
és társadalmunk léte ellen, melynek belföldi 
exponenseit nem engedhetjük szabadon garáz­
dálkodni. Ehhez már mégis tulon-tul sokat ta­
nultunk a múltból. A másik ok az, hegy belső 
konszolidációnk még fiatal, vékony kérge még 
nem képes elviselni nagyobb rázkódtatás nél­
kül ellenséges belső szervezkedést, de gazda­
sági életünk sem a forradalmak alatt végze­
tesen fölszaporodott, túlnyomórészt újonnan 
bevándorolt ártalmas elemek árdrágító és láncoló 
tevékenységét. Mindezek szabadjára engedése 
egyenesen katasztrófába dönthetné oly nagyon 
megrongált társadalmunkat s abban is min- I 
denekelőtt a középosztályt.

A törvényhatósági és községi választások­
ról, melj ékről azt hircsztelték, hogy az egész 
ország területén el akarja rendelni, ugy nyi- i 
Ütközött a belügyminiszter, hogy az erről szóló 
hBfk valótlanok. Az egész vaklárma talán ab­
ból keletkezhetett, hogy egyes törvényhatósá­
gok engedélyt kértek arra, hogy már évek óta 
megüresedett állások végre betöltcssenek. Mint­
hogy ez a kérés nagyon is megokolt, sőt a 
sok betöltetlen állás már eddig is sok közigaz­
gatási zökkenőnek volt oka. természetesen nem 
zárkózik cl a törvényhatóságok eme jogosult : 
kívánsága elől. ;

V égül megcáfolta a belügyminiszter azokat i 
a tendenciózusan terjesztett híreket, hogy a he- ! 
lyenkint megüresedő főispáni állásokat kizárólag ' 
a régi munkapárt tagjaival akarná betölteni* | 
kijelentette, hogy e kérdésben a pártok óha­
jait meghallgatja, de a kiválasztásnál nem azt 1 
néz., hogy az illető a régi parlamentnek me- 
yik pártjához tartozott, hanem a rátermetfsé- 

éa közi?azKatási szem- 
ponihói Egyébiránt a sok képtelen mesét fel­
tálait nberál lapok eljárására jellemző, hogy í 
kijelenti a miniszter, hogy e kérdésben mind- 1 
«ÄST' “m ,irgy*‘'és ig's™ i

Nyilatkozatát így fejezte be a miniszter ; 
Vükséac Ar.t;SfCS helyrei»azitá!'°knak ez « 
tölt X 'alójáb?n mélységes szomorúsággal 
ténveiőüill"1’ magyir közéIet miaden 
tón.iezőji tői. ugy talán az egész sajtótól is jog-

gal volna elvárható, hegy inkább enyhíteni 
igyekezzék az amúgy is szinte leküzdhetetlen 
kormányzati nehézségeket, nem növelni és sza­
porítani. A könnyelmű vagy éppen rosszhiszemű 
híresztelések szerteszórása régi betegsége köz­
életünknek, főleg a sajtónak s minden jel arra 
mutat, hogy a mi javulás e téren újabban ta­
pasztalható volt, ez bizonyos részről inkább 

j csak látszat . . .
. . . Bizalommal tekintünk a belügyminisz­

ter működése elé s ha a zsidó faji érdekeket 
szolgáló sajtó hadjáratot és aknamunkát indit 
ellene, ez eggyel több ok nekünk arra, hogy 
nemzetvédelmi munkájában teljes erőnkkel tá­
mogassuk.

Amerikai szeretetadományok 
a menekültek részére
Azokból a nagyértékü természetbeli ado­

mányokból, melyekkel a Pedlow kapitány ve­
zetése alatt álló amerikai vöröskereszt misz- 
szló segíti már hónapok óta Csonka-Magyar­
ország és elsősort an Budapest Ínségbe j ütött 
lakosságát, jutott végre egy tekintélyes rész 
a debreceni kirendeltség menekültjei részére is. 
— A debreceni menekültek a szegediek és a 
székesfehérváriak mellett az elsők, akik abban 
a szerencsében részesülnek, hogy hozzájutnak 
az értékes amerikai ajándékokhoz.

Ezt elsősorban gróf Mikes Árminnénak, a 
jótékonyságáról országszerte ismert erdélyi szár­
mazású úrnőnek köszönhetik, aki — mint Beth­
len István gróf miniszterelnöknek nővére s neki 
a jótékonyság terén méltó segítőtársa — bá- 
mulatraméltó kitartással és sikerrel küzd a 
menekültek helyzetének javításáért. Ö eszkö­
zölt ki Pedlowtól a legutóbb érkezett szállít­
mányból a menekültek részére egy nagyobb 
mennyiséget s mikor • e kirendeltség vezetője 
Darko Jenő egyetemi tanár megjelent előtte 
azzal a kéréssel, hogy juttasson belőle a deb­
recenieknek is, a legkészségesebben kiutalta a 
kirendeltség menekültjei részére az egész menv- 
nyiségnek majdnem felét.

Az adományok 5 ládába és egy ponyva­
zsákba csomagolva már meg is érkeztek Deb- 
lecenbe. .Tartalmuk ruha és fehérnemű: több 
száz darab szvetter, takaró, zsebkendő háló­
ing, női harisnya, férfi alsónadrág, gyermek­
ing, törülköző, gallér, szalag és egyéb apró­
ságok vannak bennük. A kiosztásuk a kiren­
deltségekhez tartozó hat vármegye menekültjei 
közt a jovo héten veszi kezdetét.

SmBgzeHésiMnBmti,,Hiszekegy" 
bemutatója

Mint már megírtuk, a Védő Ligák Szövet­
sége pályázatot tűzött ki a Papp-Váry Elemérné 
„Nemzeti Hiszekegyének" megzenésítésére, s 
azt hutai ózta, hogy a pályadijat egy országos 
bíráló bizottság lógja odaítélni. A pályamunkák 
bemutatója ez év március lŐ-ére volt tervezve 
azonban közbejött akadályok miatt esak e hó 
vegén tarthatják ott meg.
v-o4 A védő Ligák Szövetsége most levél 
kíséretében, díszes nyomású meghívót küldött 
szét, mellben a törvényhatóságokat értesíti 
hogy május 21-én fogják a beérkezett pályl’ 
munkákat bemutatni s a pályadijak odaítélése 
kérdésében dönteni. nőiese

Mint annak idején közöltük, Debrecen 
város tanácsa a maga részéről dr Tatay Zol 
tán tb. tanácsnokot delegálta a birálóhizott- 
ságba aki az ülésre fel is fog utazni. E.- 
sen J16 pályamunka érkezett be. Ezok közül 
* legjobbakat Miha/ovich (Időn, Keszler Jáno 
és Kerner István már kiválogatta s ezekre for 
szavazni a zsűri. A bemutatón jelen lesz a 
Íísíuigjaf Wf fŐhW9eg és “ Vitézi Pzék 

95 ^iÄanyeXtes raüveí másnap, május 
előí i^olö h -a Szo“t;István.bazilikában fogja 
dőszor előadni a m. kir. operaház teljes ének-

II SíehelHarsaság Nagg-Magyararsíjgért
Adebreceni Székely Társaság elnöke . 

Darko Jenő egyetemi tanár átiratot intézett ú 
városi tanácshoz, amelyben tudomására hozz» 
hogy a magyar nemzeti eszme ápolásának ér’ 
dekében felhívást küldött a városi tanács főn-" 
hatósága alatt álló összes iskolák tanító- és 
tanártestületeihez. A Székely Társaság kéri a 
tanácsot, hogy ne akadályozza a tantestületet 
abban, hogy a felhívás szellemének meofeloia 
működést fejthessenek ki.

Az iskolákhoz küldött felhívás igy szól •
„A debreceni Székely Társaság megingat­

hatatlanul bízva abban, hogy megcsonkitott*ha- 
zánk az ezeréves határokat vissza fo<da kapni 
kötelességének vallja működési köréhez mérten 
mindent megtenni, hogy ez a sziklaszilárd hit 
a nemzet körében minél jobban terjedjen és 
megerősödjék. J

Minden komolyan gondolkodó ember el 
ismeri, hogy legelsőrendü fontosságú nagy kö­
telesség e téren a magyar tanuió-ifjuság lel- 
kébe kitörölhetetlenül belevésni történelmi más­
ságunk érzetét, az ezeréves Magyarorszáir te­
rületi inegcsonkithatatlanságának tudatát Ha 
van még mód nemzetünk becsületének vissza­
szerzésére. ugy ez egyike a legbizonyosabbak­
nak, mert ez a munka az alkalmas idő eljöve­
telekor minden bizonnyal meghozza gyümölesét

A debreceni Székely Társaság' felveti a 
gondolatat annak, hogy a fontírt kötelesség 
teljesítésére Debrecen szab. kir. város vala- 
mennyi elemi, középfokú és főiskolai taninté­
zetének ifjúsága évenként megismételve, ugyan­
azon a napon, ugyanegy órában tartson haza­
fias ünnepélyt, először külön-külön a maira ke­
beleben es közvetlen utána egységes felvonu­
lásban jöjjön össze az egész ifjúság a város 
egyik alkalmas pontján egy közös nagy ünne­
pélyre .

A rendezés kérdésének megtárgyalására 
ÍUlka uöza Ä8 2O’ikan a menekültügyi ki­
rendeltség helyiségeiben.

A városi tanács legközelebbi ülésén Rm 
S Ä* a ?Zíkely Társa«ág átiratával és 
remélhetőleg minden erejével támogatni fogja 
a nemes és hazafias gondolatot.

A vasúti tarifák mérséklése 
han szariat a kereskedelmi minisztérium­
ban kezdeményező lépések történtek a vasúti 

leszallltására- A mezőgazdasági ér­
dekképviseletek már régebbi idők óta sürgetik, 
hogy a múlt évben igen nagy mértékben fel­
emelt vasúti fuvardíjakat mérsékeljék amaz 
/ííhirtáv V1’ Ta,nielrk azt a költséget nehe­
zen buják el. Ide tartoznak a mezőgazdasági 
termeltek majdnem kivétel nélkül. A
MtpiPÍEzekuek a ^Ut6bb felemelt szállítási 
vn sSi f ° ya?°k V°Jtak’ h0^ nagyobb tá- 
rna ‘tx °! «aIoil]ban a fuvarozási költség többre 
rH^ott mint a termény előállítási költsége. Ez 
a helyzet most még tovább romlott: a mező­
gazdasági termények ára csaknem kivétel nél- 
ku jelentékenyen «e//. A szállítási költség 
Rulílcoi s °rStu m ,áresés mellett hatványozottan 
az V™ PmSh?rz G?? Ugy’ hogy mi*£-™ár eléri 
hanÍnrn«» dá!J A VÍtcld'j mérséklést 
olcsó S- <siUf6é etbe kel1 léptetni, mert a jó és 
d tőt vn !ltáS mindlg a £azdasági élet fellen- 
ségJvan H S ene m°St kiváltkéPen WY szűk-

A nemetek lefegyverzése
... ^árÍS’ 12, Nol,é tábornokot megbiz- 
ták, hogy haladéktalanul szólítsa fel a német 
kormányt a birodalmi hadügyminisztériumban 
alkalmazott hivatalnokok létszámának «sök- 
kentésére. Követelik ezenkívül hatszázhatvanhat 
ágyú kiszolgáltatását a keleti erődökből, 
valamint a bajor szervezetek birtokában levő 
agyukat és gépfegyvereket is. Egyidejűleg 
jegyzéket fognak átnyújtani a német nagykő- 
vetnek is, melyben követelik a lovasság és 
gyalogság lefegyverzését május 31-iki határ­
idővel és a hadsereg létszámának korlátozását 
az előirt létszámra még a július hó folyamán.



MAJUS 13.  ___ K AJ D U b' O L U 3. oldaL

Andrássy 
az osztály ura lomról

Miéta gróf Andrássy Gyula nyíltan kije­
lentette, hogy fenttartás nélkül a keresztyén 
nemzeti irányhoz csatlakozik, a zsidó sajtó kép­
telen rágalmakkal illeti. Legújabban a kisgaz­
dapárt előtt akarja ellenszenvessé tenni, tehát 
tendenciózusan elferdíti a nyilatkozatát. Erről 
Andrássy a kivetkezőket mondotta egy hír­
lapírónak :

— Azok a lapok, amelyek abból a szán­
dókból támadnak, hogy összeverik enek a kis- 
gazdap írttal olyan értelmű nyilatkozatot tulaj­
donítanak nekem, minthogyha a kisgazdapártot 
a parasztdiktatura céljaival vádoltam volna. Ez 
nem felel meg a valóságnak. Én csak azt 
mondtam, hogy a kisgazdapárt összeállításánál 
fogva minden másnál nagyobb súlyt tulajdonit 
a kisgazda- és agrárérdekeknek, ezzel szemben 
a keresztény párt hivatása a nagy nemzeti 
érdekek feltétlen uralmának biztosítása, hogy a 
politikai élet osztályharccá ne fajuljon.

— Egy szóval sem vádoltam a kisgazda­
pártot és nem tulajdonítottam neki ilyen egyed­
uralmi célzatot, csak arra mutattam rá, hogy 
mivel összeállításánál fogva ez a párt túlnyo­
móan egy osztályt képvisel, ha a többi osztály 
is e példát követné és külön politikai párttá 
alakulna, akkor ez káros következményekkel 
járna. Nekünk, keresztyén pártnak, éppen az a 
hivatásunk, hogy' ezt megakadályozzuk és a 
nemzeti motívumok vezető szerepét biztosítsuk.

Kiraboltak 
egy gazdát a Nagyerdőn 
Csalóka mese a talált pénzről

Ravasz furfanggal kieszelt rablás történt 
szerdán a déli órákban a Nagyerdő bozótjai 
között. Az eset a következő: Szűcs János ti- 
szacsegei gazdálkodó kedden este bejött a deb­
receni baromvásárba s minthogy tehenet akart 
vásárolni, 29,400 koronát hozott magával.

Szerdán reggel ki is ment a baromvá­
sárba, ahol alaposan szemügyre vette a fel­
hajtott állatokat s amint nézdegélte azokat, 
két úri külsejű fiatal emberrel akadt össze.

Beszédbe elegyedtek k elmondta nekik, 
hogy 29400 koronát hozott a városba, de mert 
nem talált alkalmas állatot, elmegy valahova 
sörözni. Amint igy beszélgettek, az egyik 
idegen eltávozott, míg a másik azt tanácsolta 
Szűcsnek, hogy menjenek ki a Margit-fürdö 
vendéglőjébe, ahol „jól el lehet szórakozni".

Szűcs az idegen tanácsát megfogadta s 
kiment vele a Margit-fürdö vendéglőjébe. Amint 
iddogálni kezdtek, az egyik asztal alatt egy 
zsebkendő után nyúlt le az idegen s mikor 
felvette, azt mondta Szűcsnek, hogy a zseb­
kendőben egy nagyobb „summa“ vau, jó volna, 
ha a „barátságos“ sörözés után elmennének a 
közeli nagyerdő bozótjai közé, hogy megosz­
tozzanak a talált pénzen. Szűcs Jánosnak fel­
csillant a szeme és a sörözést gyorsan be­
fejezve, gyanútlanul követte poharas társát a 
bozótba. Az idegen előhúzta a kincsrejtő zseb­
kendőt, mire a sűrűből két ismeretlen egyén 
ugrott elő s azt mondta nekik, hogy ők vesz­
tették el a zsebkendőt, melyben több ezer ko­
ronájuk volt.

A Szűccsel jött ideges meglepetést mu­
tatva dadogó hangon mentegette magát azzal, 
hogy ö nein talált semmit, nála nincs a pénz­
ből semmi. Erre « két ismeretlen megmotozta 
mindkettőjüket, s a Szűcsnél talált 29400 ko­
ronát magukhoz véve méltatlankodások között 
eltávoztak.

Szűcs János az erdőből egyenesen a 
rendőrségre ment és feljelentést tett a rablók 
ellen. Szűcsöt minden valószínűség szerint egy 
rabló társaság fosztotta ki furfangos módon. 
A rendőrség erélyes nyomozást indított a rab­
lók kézrekeritésére, de igen megnehezíti a 
nyomozást az a körülmény, hogy Szűcs egyál­
talán nem emlékszik kifosztó! arcára.

Oláh Járásin ró lelt a megugrott Ládái 
litván igazságügyi népbiztosból, akit most 
Szászsebesre neveztek ki az oláhok. Gratulá­
lunk neki is. az oláhoknak is!

Ax ultimátum elfog-adá^ának 
hatása Pűrisban

Paris, május 12. A párisi német követ i 
átadta a német kormány válaszát, melyben az 
ultimátumot elfogadja. Szerda déltájban terjedt 
el a kedvező válasz hire, melyet mindenütt 
örömmel fogadtak. A párisi tőzsdén áremelke­
dések történtek.
A ngiiabefejezte a ratifikálást

London, máj 12. A felsőház a trianoni 
békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényja­
vaslatot harmadik olvasásban elfogadta.

Az olasz külügyminiszter lemondott
Párts, május 12. A mai római lapok köz­

ük, hogy gróf Sforza külügyminiszter beadta 
lemondását. Giolitti arra kérte, hogy legalább 
a képviselőház összeilléséig maradjon helyén. 
Sforza megmaradt azon elhatározása mellett, 
hogy a politikai élettől visszavonul és diplo­
máciai pályára lép. () lösz Olaszország párisi 
nagykövete.
A Iielyxet Felső>Sxiléxiában

Vursó, május 12. (Szikratávirat). A szö­
vetségközi katonai bizottság a felkelők vezé­
reivel együtt megállapította a demarkációs 
vonalat és fegyverszüneti szerződést kötöttek, 
amely a 11-röl 12-re virradó éjjeli 12 órakor­
lépett érvénybe. A népszavazási bizottság am­
nesztiát biztosit minden polgárnak, aki a fel­
kelésben részt vett. Az ideiglenes kormány­
hatalmat a végrehajtó bizottság fogja gyako­
rolni. A lengyel lakosság körében nagy a lel­
kesedés, mindenütt kitűzték a lengyel nemzeti 
lobogókat.

Prága, máj. 12. A lengyel határon kar« 
ütött ki a csendőrök és a lengyel légionáriu­
sok között. Általános lövöldözés támadt, mely­
nek számos sebesültje van.

Varsó, május 12. Az olasz követség háza 
előtt nagy tüntetések voltak. A tüntetők eléget­
ték az olasz zászlót. Az olasz lapok sürgetik 
a kormányt, hogy követeljen elégtételt a sérel­
mek miatt.

A API HÍREK
na

Mikor Az Est
i mesélni kezd régmúlt bűbájos időkről, más vi
' tágról, más emberekről és fájdalmas panasszt 

zokogja el szive keservét saját személyes hívei­
nek, — akkor bizonyára elegendő oka van neki 
erre, nekünk pedig arra hogy örvendezzünk. 
Mert hát nekünk örülnünk kell azon, amin o 
sopánkodik, nekünk kívánatos az. ami fölött ö 
siránkozik. Ö kétségbeesetten tördeli a kezét, 
hogy a főváros törvényhatóságát egészen meg- 
magyarositotta egy Wolff-nevü, idegen szárma­
zású keresztyén, — mi pedig őszinte szívből

I örülünk neki és örömünket cseppet sem zavarja, 
: sőt ellenkezőleg: módfelett fokozza az az érde­

kesség, hogy ennek a derék szittyamagyarnak 
az ősei aligha ittak közös vért a hét vezérrel 
Etelközben, hanem annak rendje-módja szerint ké­
sőbb vándoroltak beide valahonnan. Nem zavarja 
örömünket, igazán nem .. . sőt büszkék va­
gyunk erre a „von Wolff“-ra, mert ő a legfé­
nyesebb bizonyság arra, hogy nincs a magyar­
tól annyira messze egy nemzetise'gese a hazának, 
mint a zsidóság, mert mindegyik tud asszimi­
lálódni, mindegyik tud igazán magyarrá lenni, 
csak a zsidóság nem. Az áldott magyar föld­
nek minden idegen fajra van olyan hatása, 
hogy tetötől-talpig, izig-vérlg magyarrá gyúrja 
és formálja, — csak a zsidóra nem. A Lőwö 
két, Bőhmöket, kohnokat és Schwarcokat egy 
egész nagy világ választja el a Wolff Káro- 
lyoktól és mi tudjuk, hogy ezt a nagy világot 
egy újabb ezer esztendő sem tudja közöttük át­
hidalni soha . .

- Pünkösdi számunk. Az. ünnep al­
kalmából a „Hajduföhl“ szokatlan nagy 
terjedelemben és értékes, változatos tar­
talommal fog megjelenni. Ünnepi szá­
munkra hirdetéseket szombaton délig

I fogad el a a kiadóhivatal (Piae-u. 59. sz.)

Déry Frigye« elataiott. Városunk m- 
meslelkü mecénása, Dry Frigyes, három­
napos itt tartózkodás után tegnap délelőtt e - 
átázott Debrecenből.

— Szabadságolás Puskás Kálmán mű­
szaki főtanácsos, a debreceni .dlamépitészeti 
hivatal vezetője, három h> u.ipi szabadságot 
kapott megrongált egészségének helyreállítása 
céljából. — Szabadságának ideje alatt Simák 
Lajos műszaki főtanácsos, a kolozsvári állam- 
építészeti hivatal menekült vezetője fogja he­
lyettesíteni.

-- á városkán 4a a aiiakái jaritáaa. A k«i«r 
kedelmi óh iparkamaia tudomására hozia az érdekelt- 
ségnek, kegy Debreeen aa. kir. váron Tanánpa a váron- 
háza és a Csokonai színház homlokzatinak javítására, 
festésére és easel kapcsolatos munkák végzésére nyíl 
vino» árlejtést hirdet. Ajánlat tehető a javítási mim 
kálitokra kUlön-kiilön é" ogytittOMn is. A vállalati fel 
tételek és költségvetési űrlapok a városi mérnöki hiva­
talban (Rendőrségi palota, 3. kapu 10G. nz. szoba) a 
hivataioe órák alatt megtekinthetők és az űrlapok 20 
koronáért megszerezhetők. Írásbeli ajánlatok legkésőbb 
folyó évi május hó 24. napjának déielőtt 10 órájáig a 
polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A nyárs ídönxámitánt Béesben sem 
fogják az idén hivatalosan bevezetni.

— A pünkösdi lóverseny- és a bérkocsi 
dijak. A „Debreceni Lovat* Egylet" által a 
pünkösdi ünnepeken, e hó lő és lti-án rende­
zendő lóverseny alkalmából a íovaregvlet és a 
bérkocsi ipartársulat a bérkocsi dijakat a vá­
rosi Elöljáróságnál megegyezés utján a követ­
kezőképen állapították meg : A verseny bár­
melyik napján 2 lovas bérkocsi a versenytérre 
ki és vissza várakozással 400 korona. 2 lovas 
bérkocsi a versenytérre ki vagy vissza vára­
kozás nélkül 150 korona. 1 lovas bérkocsi a 
versenytérre ki és vissza várakozással 300 K. 
1 lovas bérkocsi a versenytérre ki vagy vissza 
várakozás nélkül 100 korona. Az n bérkocsi 
tulajdonos, a ki ezen dijaknál többet számit 
fel, kihágást követ el és a hatóságnál felje­
lentendő. Városi Elöljáróság.

Az eurer lírán olasz bankjegyeket nagy, 
arányokban hamisították és terjesztették Auszt­
riában. A bécsi rendőrség kiderítette, hogy 
egy egész konzorcium végzi a hamisítást Ge­
nusban. amelynek tagjait és az áltáluk hami­
sított 90 millió lírát őrizetbe vették.

— Háiasságkötések. Újlaki Láasló—Ormós Ki­
zsebet, Galaezi Miklós—Csepregi Mária. Brueck Lajos - 
Tarnadi Mária, Földesi István Dobi Róza.

Nagy lakáshiány van Londonban is. 
ugy hogy a kormány elhatározta a parkokban 
épült szükséglakások fenttartását.

Elektromos berendelésekre ronatkosó 
szabványok. Az ország energiagazdasági fej­
lődésének egyik legfontosabb követelménye a 
feszültségáramrendszer és periódusszám nor­
malizálása. E szabványokat Hegyeshul ív Lajos 
kereskedelmi miniszter az összes érdekelt or­
szágos szakegyletek és érdekképviseletek be­
vonásával tartott értekezleteken megvitatta az 
illetékes hatóságokat, intézeteket én állami vál­
lalatokat pedig körrendeletben felhívta, hogy 
elektromos berendezéseiknél és lehetőség sze­
rint meglevő berendezéseik bővítésénél megál­
lapított szabványos váltakozó áramú feszült­
ségeket. áramrendszer és periódusszámot al­
kalmazzák, vállalkozóikkal és szállítóikkal al­
kalmaztassák és a »aguk hatáskörében has­
sanak »da, hogy e szabványok alkalmazása 
minél szélesebb körben terjedjen el, oly célbél 
hogy az uj létesítmények egységesen készül­
jenek s az egyes berendezések kölcsönös együt- 
müködésének. összekapcsolásának és kisegíté­
sének akadálya ne legyen. - A szabványok, 
melyek részlctosségftknél fogva c helyen nem 
közölhetők, az érdekeltek által a keresk. és 

; iparkamara hivatalában egész terjedelmükben 
I megtekinthetők.

—- Az egyetem névavatása. A debreceni 
Tudományegyetemnek gróf Tisza István-egye- 
temmé való ünnepélyes felavatása az eddigi 
tervtől eltérőleg juuius hó 5-én lesz. A felava- 

I tási ünnepélyekre a kormányzó, valamint a kor­
mány és a nemzetgyűlés számos tagja jön Deb- 

’ recenbe.
— Politikai beszámoló E hó 22-én, va­

sárnap tartja Debrecen három nemzetgyűlési 
| képviselője : Bernolák Nándor, Milotay István 
; és Pröble Vilmos politikai beszámolóját. Ez 
i alkalommal több képviselő érkezik Debrecenbe, 
I köztük Andrássy Gyula gróf is.
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Olasz 3089.
Magy. jegy.

Svájc 10350. Varsó

A tőzsde 
on

Budapesti zárlat máj. 12. Magyar hitel 
bank,

Felhívás! Erdélyi Mentik ültek Sport Egxasalaté 
nők gyűjtő iv birtokosai félköréinek, hogy a wW1'’; 
ivjeikben befolyt pénzek leadása végett mindennap' (léli 
12—2ig és este C—8-ig a Hungáiia törzsasztalánál 
Krammer háznagy urnái megjelenni szíveskedjenek. 
FezeWség.

A Debreceni Név. Testgyakorlók Köre ma. pén­
teken este fél 8 órakor az. állomás feliérterinében 
választmányi ülést tart. Egyúttal a birkózók megjele­
nését is kérjük. Elnökség.

Nremntott a lapkiadó Magyar. NámzetfiöTyv- és LapkiadóváHalat nyomdáiéban Debreozen, Forenea Jézmef-ut 59

MolyhóF Ellen 
•zírme é» töliruhik msgdrzi- 
«ét ■ legnagyobb biztonságban 
beraktároz KOVARY és ÄLT- 

MAMH Piac-utca i2.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22. 

Tólefon 136S.

3 darab 
jókarban levő rézszivaty- 
tyus sürcsap eladó. Éne­
kelni lehet Kovács Sán­
dor kereskedőnél, Vámos ■ 
pércsi ut 13. ni. (Vagon­

gyári kolónia.)

4 oldat

.4 párisi rendőrség három helyen is 
t összeütközött a gyűlésük után felvo­

nuló Iwlsevikiokkcl és tüzet is adott rájuk. A 
tüntetők néhány halottat vesztettek és sok se­
besültet A rendőrség emberei közül <0 sebe­
sült van.

öngyújtók etarinitánánl foglalkozók figyelmébe! 
A bélyepzfik i«cgá>i.e-lelt; nz Öngyújtók lebélyegzés 
végett'« hivatali» ke/ondók. M. kir.'rérámhiraUl. mint 
fémjetző álinmás. Pme-utc. ■<•» «x.

4« osutrák főiskolai kumurába a 
bécsi technikusok német nemzeti és keresztyén 
hallgatókat választottak be. A judeoliberális- 
szociálista hallgatóság távol maradt a szava­
zástól.

Baláloiások. Szilágyi István 2 hónapos», fia 
Iwgh Ami:ás 68 éves, öxv. Nagy Istvánná Erdélyi Sára 
72 évei, Irányi Emiux 4 napes, Benos Mária 23 éves, 
festi József 22 éves, Barát J’álné Juhos Máris 58 éves, 
Kováé* 1-irán 72 éves, Sav. Pihen Bálintné Nagy Jn 
liánná 7H éves, ftzv Kotr« Józsefié Pintye Juliánná 75 
éves, StoBi-.-inger Bála 30 éves. özv. Végit Józssfné 
l'tmtai Juliánná M érc». Mórién Anns 20 éves, Fóris 
X I napos. Diószngi Imre 40 éves, Szabó Sándor 43 
éves, t'sáki Jáaosné Kis Juliánná 85 éves, I’ecze 
Juliinál K éves, Kállai Sándor 14 hónapos, Saabé Fe­
renc 74 ever, Nagy l-tvaa i»8 éves, Bugiyó Imrénr 
Jobbágy Hóza 24 évtut, Balogh Sáadar 15 napes.

ilarnack Adolfnak,* világhírt! német 
protestáns egyhúztőrténésznek hetvenedik szü­
letésnapját ünoepeli a tudományos világ.

— Péirtgyi nysgdijajok figyelmét«’ A m. kir 
minisztérium a nyugdijatok részére is engedélyezett 
fül) i évi április—juuius hónapokra rendkívüli segélyt. 
Ezt a debreceni m. kir. pénzilgyigazgatóság a pénzügyi 
nyugdíjasok részére kiatslta. tehát áe említett nyug­
díjasok az. április ós májusra esedékes rendkívüli se­
gélyüket a pénzügyigazgatásig m. r. számvevőségnél 
történő számfejtés után a debrex-eni ni. kir. állampénz­
tárnál felvehetik.

A reformátusok nagygyűlése e hó 
21-én délután fél 6 órakor lesz Budapesten a 
régi országliázbitu. A nagygyűlés előkészítő bi­
zottsága az előterjesztendő határozati javas­
latok megbeszélésére holnap délután értekez­
letet tart.

Idegesség vérszegénység ellen fenyő 
fürdők, női betegségek ellen sósfürdők, érel­
meszesedés elleti gxénsavas fürdők, bőrápolásra 
kozmetikai fürdők a Margitfürdő vizgyógvinté- 
z.etében,

— Gazdasági szakkönyvekből óriási vá­
laszték Antalfy József gazdasági könyvkeres­
kedésében, Szent Auua-utca 13.

Beutna. kösz vény és isehies ellen leg­
biztosabb gvógvinód a csnjoknra a Margitfürdő 
▼izgyégyintézelébeu

SZIKH AZ.
no

A mai színházi est. A mai színházi 
est újból nagy érdeklődést keltett ugy, hogy 
A mi falunk tizenkettedik előadására a jegyek 
felét már tegnap elhordták. Azok, akik nem 
látták s meg akarjak nézni ezt a magyar le­
vegőjű énekes s táncos darabot, jól teszik, ha 
jegyeikről lehetőleg délelőtt folyamán gondos­
kodnak, mert igy legalább jó helyekhez jut­
hatnak. A tisztviselők ötvenszázalékos ked­
vezményt élveznek „A mi falunk" mai előadá­
sára szóló jegyekben.

Síinhátak és moigószinházak közleményei :
Pénteken bérletszünetben A mi falunk. 

Tisztvisclőcst.

Amerikai attrakció az Apollóban Hogy 
kell férjet fogni amerikai történet 6 felvonás­
ban. főszereplői Constance Tahnndge. Előadá­
sok 7 és ',1 órakor.

Tarzan I. és II. amerikai dsuugel történet 
mindkét részét egyszerre mutatja bo az Cra­
nia. Előadások 7 és 9 órakor.

Szénkirálynő amerikai színmű 4 felvonás­
ban és Zigoto mint Donzstián amerikai bur- 
ieszk 2 felvonásban az Aranybika moziban. 
Előadások 7 és * órakor.

Művészet.
IO

A legszebb magyar színésznő Debrecen­
ben Pünkösd két ünnepén a budapesti Király - 
színház ragyogó szép>ógu művésznője, Dömötör 
Ilona vendégszerepel saját társulatával a Vig- 
azinházban.

1355. Osztrák hitel 585. Angol-Magy. 
7ÍMI. Leszámít, bank 770. Magy.-Olasa bank 
301. Jelz. hitelbank 270, Keresk. bunk 6360, 
Pesti hazai első 18750, Borsod-miskolci 2325.

Valuták: Napoleon 680 — 700, Angol font 
810--830, Dollár 195—205, rruncia frank 
1675—1725. Márka350—360, Lira 1035-1060, 
Osztr. korona 39 41, Rubel 68 -70, Lei 
840-360, Sok«l 295—310. .Svájci frank --------

—, Korona dinár 595—615, Éránk dinár 
595—615, Lengyel márka 25—27.

Devizák. Newyork 197 -207, Amsterdam 
72OOLí—7400% Bukarest 340—360Kt»penhága 
3650 -3850, Kristiania 3200 3350, London 
800- 820. Berlin 320-330, Olaszország 
1050 1065, Paris 1700—1750, Prá-a 290 - 
305, Stockholm 4775—5000, Svájc 3680 -3755, 
Pécs 35—37, Zágráb 145 -155.

A bécsi tőzsde máj. 12. Márka 905. Lei 
980, ; Lira 3000, Erancia frank 4800, Svájci 
frank lOüOO, Dollár 578, Rubel 
830. Kifizetések: Zágráb 
Prága 832, Budapest 284, 
goi font 2050, Dinar 1680, 
Lengyel márka 74, i~ 
Amsterdam 204000, Bukarest 9ÍKL

Zürichi zarótőzsde máj. 12. Bér in 
Holland_200' Newyork 56Ö, London 2^3, 
Paris 4(75, Milánó 2950, Brüsszel 4665, Ke- 
penhága 100’,'4, Stockholm 132.56, Krisztiania 
92’/», Madrid 7i. Buenos-Aires 180. Prága800, 
Budapest 285, Zágráb 412% Bukarest 960, 
Varsó 73. Becs 130, Osztr. lebély. 104.

A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című uagyérdekíl 
o-o és aktuális mfl o-o

Irta: ifj. Weszprény Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

HflUŰ! HALLÓ!
Friss marha és borjúhús

kapható mindennsp BiktaM 
László hantesüsletében Pétertia 
utca 53. sz. a. kg. 48 korona.

Tisztelettel BiKFALVI LÁSZLÓ.Forgács István
I müórás 

_____ I Bádogps-u. Import tűzifát és szenet 
ajánlok május, júniusi szállításra I. o. száraz bükk- 
hasabfa 10.000 kgr. K 12.000. 6000 és 7200 Ca- 

rLás darab°s kocka és diószén 10.000 kqr. 
»-< 2S 34.000 fenti áraim Debrecen állomáson. 
■Msek, hivatalok, intézmények én tisstviselók tömegrendeléinél kedvozménvbea 
róBxesülnek A nagyérdemű közönség salát érdeke most a nyár folvamán ttlzelő- 
'S a tél folyamán.Beadó lések 5 ,-tól feítelénaponkénl.szközöihefok Piae-u. 58. és 8zobossl/i ntí. 
POLYÁNSZKT ORESZT tűzifa és szénkereskedőnél.

Budapesti árutőzsde máj. 12. Zab 
tengeri 758. Gabonapiac: Irányzat üzletfelén’ 
Takarmányárpa 9, sörárpa II, zab 9 25, repce 
13, bab 5.50, mák 32—35, napraforgó 8. Vic­
toria borsó 10—10.

Budapesti sertés máj. 12. Maradvány 1294 
sertés, érkezett 444 sertés, összesen 1498 ser­
tés, c tudatott 98 sertés, maradvány 1600 ser­
tés. Ár: zsíré« 03, közép 61—63, könuvü 
52-55.

Budapesti magánforgalom máj. 12. a va­
lutapiacé» a márka viharos volt, árfelyama 
néhány perc alatt 362-re emelkedett, de nem­
sokára 352 re csökkent. Hasonlóképen az oszlr. 
korona, lei és soko). Lei 313, sokol 313 volt

Budapesti szarvasmarha máj. 12. Marhahús 
l. rendű 44—46, hátulja 48—64 eleje 44—60. 
I. rendű egészben 24—36, hátulja 36—4K 
eleje 24—36, borjúhús 56—64, juh I. rendű . 
46—54, juh If. rendű 31—42, zsirge 16 20. 
csont 14—15, fej 120, láb 40—?)©. pasai egész­
ben 35 40. kgrnkéjit 6—7 K.

Budapesti terménytőzsde m^j. 12. Uj bú­
zát 900 koronáért ajánlottak vevő nélkül,’ tű­
kor itta lanyha volt, 778 koronát fizettek ért». 
Többi termény üzletfélen.

Magyar mezőgazdák máj. 12. irányzat, 
változó. Széna 380—400, szalma 280-300, 
zsupszalma 260—300 korona.

Közgazdaság máj. 12. A miniszteri tanáes 
elfogadta a gabona szabadforgalmára szóló 
rendelet. Felszólítja a gazdákat, hogy az előre- 
megállapított 1300 koronás árban bocsássák 
rendelkezésre gabonájukat, A közeli aratás 
után periig a eséplésnél, később pedig a tőzs­
dei jegyzés áltil kialakult áron fogja az ellá­
tatlanok részére a gabonaszükségletet be­
szerezni. A Hangya szövetkezet ez évi rendes­
gyűlésén ugy az l@00. valamint a 100 koro­
nás üzletrészek ntán 5*/»-os kamatot adott meg, 
amely 50, illetve 5 koronába váltatik be. Az 
Uj Barázda tudósítása szerint a pénzügy­
miniszter a legközelebbi napon elrendeli a bor­
kiviteli illetékek megszüntetését

TI ni I n ni»«««Xttsa UUllurl "“StoMbyöFiv 
___ __________ DEBRECZEM, Kossnlh-n 11.

Üzletszerző 
jutalék és fíxfizetés mellett 
felvétetik. Csakis oly egyé» 
nek adják be pályázatukat, 
kik ily minőségben már al» 
kalmazva voltak. „Gyako» 
rolt“ jeligére a kiadóba.

Társat 
keresek 
2—300 ezer koronával 
30%-ot jövedelmező im­
port vállalathoz aján­
latokat „IMPORT“ jeli­
gére a kiadó továbbit.


